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Fausing – Auning – Ø. Alling – V. Alling

	 Orgel og blytag   
Kirkekor og Lille Kirkekor   

Kirkevandring, møder og musik   
Særlige gudstjenester: Høst, BUSK og Allehelgen   

KIRKEBLADET



Nyt fra sognene

Minikonfirmander sommer 2010
Den 6. maj startede vi op med årets sidste hold minikonfir-
mander. Det blev fire rigtig hyggelige eftermiddage, sammen 
med 13 fantastiske glade søde og sjove børn fra 3.c. Hver 
gang har vi hørt bibelhistorie, været i kirken, hvor vi har sun-
get, hørt om kirken, og haft ”barnedåb” og nadver. Vi har de 
fleste gange set dvd med Sigurd, og hver gang har vi leget og 
sunget. Vi har også hver gang haft kreativt værksted hvor bør-
nene bl.a. fik lavet nogle fine ”tro, håb og kærligheds ikoner”.   

Den 6. juni havde vi afslutning i kirken sammen med minikonfirmandernes familier. Børnene 
opførte ”den barmhjertige samaritan” i kirken. Efter gudstjenesten hyggede vi os alle i Sognehuset 
med kaffe og kage. Tak til alle forårets minikonfirmander og deres familier! 

Mange hilsner Rikke Møller Just og Hanne Louise Eyermann 

I løbet af efteråret vil blytaget på Auning kirke blive repareret. Allerede først i 
august sættes der stillads op, så tages blypladerne ned og tømrere og murere 
laver de nødvendige reparationer. Dernæst bliver det blytækker John Michael-
sens tur. Når et blytag skal repareres, tager blytækkeren de gamle plader ned 
og smelter dem om. Hertil lægges sædvanligvis 10-15% nyt bly, som erstatning 
for det, der er slidt af i årenes løb og som er fordampet. Arbejdet med om-
smeltning udføres ved kirken, så der skal nok blive noget at se på! Gudstjene-
ster og kirkelige handlinger i kirken påvirkes ikke af arbejdet på kirkens tag.

Auning menighedsråd og sognepræst Ulla Pedersen

Efter flere års tiltagende problemer med at holde orgelet i V. Alling Kirke 
i en acceptabel stand, besluttede Menighedsrådet i 2008 at undersøge 
mulighederne for en gennemgribende renovering af det eksisterende 
orgel eller køb af et nyt. Det nuværende orgel er et firestemmigt orgel 
bygget af Zachariasens Orgelbyggeri i 1928.

Efter moden overvejelse besluttede Menighedsrådet i 2009 at købe et 
nyt digitalt orgel i lighed med det, Årslev Kirke installerede. Efter at have 
arbejdet med at få finansieringen af det nye orgel på plads, arbejdes der 
for øjeblikket via Århus Stift og Nationalmuseet med at få tilladelse til at 
nedtage det eksisterende orgel.

Menighedsrådet håber på en relativ hurtig sagsbehandling, da ”problemet” ikke er blevet mindre 
presserende siden starten på orgelsagen. Æren for at vi i V. Alling Kirke stadigvæk har noget, der 
minder om orgelmusik, skal ene og alene tilskrives en dygtig organist.

Kristian Nielsen – kirkeværge i V. Alling

Blytaget i Auning

Orgelet i V. Alling Kirke



Sigurd fortæller bibelhistorier
– ny dåbsbibel i de fire sogne
I påsken 2010 lancerede den kendte musiker og tv-vært Sigurd Barrett et stort 
anlagt bibelprojekt, hvor han synger, spiller og fortæller sig gennem udvalgte 
fortællinger i Bibelen.

”Jeg har længe haft lyst til at lave nogle gode bibelberetninger for børn. Jeg er 
selv far til fem og vil gerne give mine børn fortællingerne fra Bibelen, sådan 
at historierne kommer til at betyde noget for børnene” siger Sigurd Barrett. 
”Uanset om man er troende eller ej, synes jeg, vores børn har krav på at kende 
de bibelske fortællinger, som er helt grundlæggende for vores kultur.” 

Efter i nogle år at have brugt børnebibler af Johannes Møllehave og Synne 
Garff vil Sigurd Barrets Børnebibel med DVD fremover være kirkernes gave til små dåbsbørn. Vi 
håber, den kan være med til at åbne Bibelens fantastiske fortællinger for både børnene og deres 
forældre.

Sognepræsterne Hanne Louise Eyermann og Ulla Pedersen

Kirkekor for børn og unge fra 5. kl. og opefter
Alle fra Fausing, Auning, Ø. Alling og V. Alling er velkomne i Kirkekoret. Vi øver i Ø. Alling 
– indtil videre i konfirmandstuen hver torsdag kl. 16.45-18.00 første gang efter sommer
ferien torsdag d. 2. september.
Kirkekoret deltager jævnligt i de fire kirkers gudstjenester. Derudover deltager koret i forskel-
lige kirkearrangementer som aftensang, Luciagudstjenester og De Ni Læsninger. I maj synger 
koret koncert i to af kirkerne, og her deltager Lille Kirkekor også.

Koret er et rytmisk kirkekor. Ved gudstjenester synger koret, udover at synge med ved salmer-
ne, 1-2 korsatser. Disse korsatser er, ligesom korsatser ved arrangementer og koncerter, for 
det meste rytmiske.

Ring for at få flere oplysninger. Tilmelding for nye kormedlemmer er nødvendig. 
Anni Jensen – organist - 86492035 / 29712870 / annid@jensen.mail.dk 

Lille Kirkekor for drenge og piger i 2. – 5. klasse
Lille kirkekor er for alle piger og drenge, der har lyst til at synge, og 
som måske også vil finde ud af, om de senere har lyst til at gå i det 
store kirkekor. Koret samles to gange om året – til jul og i foråret i en 
periode på 6-7 øvegange og med 2-3 arrangementer i vores kirker og 
forsamlingshuse.

Vi øver i Sognehuset ved kirken i Auning. 

Julesæsonen starter onsdag d. 3. november kl 14.00 og derefter øver 
vi hver onsdag kl. 14.00-15.00 - sidste gang d. 15. december. Læs mere i folderen om Lille 
Kirkekor. Den ligger i våbenhusene i alle fire kirker fra oktober måned. Man kan også se den på 
pastoratets hjemmeside. Folderen bliver delt ud til alle børn i 2. årgang på Auning Skole lige 
inden efterårsferien.

Ring eller send en mail hvis I har spørgsmål og for tilmelding – Anni Jensen - organist



Kirkevandring – møder – musik
Sang- og fortælleaften med Gurli og Jesper

Onsdag d. 1. september kl. 19.00 i Sognehuset i Auning

Er vores fællesskab og umiddelbare tillid til hinanden ved at 
blive fortrængt af selvtilstrækkelighed og mistro? Et bud på et 
svar vil vi få denne aften, hvor Gurli fortæller listige grønland-
ske myter og gamle danske folkeeventyr, som underbygges 
af sange fra Højskolesangbogen, som Jesper beretter om og 
spiller til.

Gurli Buch-Hansen har i en årrække virket som folkeskole
lærer og siden højskolelærer, og arbejder nu med blandt 

andet kurser, fortælling og dans. Jesper Moesbøl er tidligere højskoleforstander og musiker og i 
dag undervisningskonsulent i Undervisningsministeriet med højskoler som speciale. 

Alle er velkomne til en spændende aften. 
Auning menighedsråd

Kirkevandring
Søndag d. 12. september – Start i Fausing kirke 9.30

I Fausing samles deltagerne om et par morgensalmer, og med udgangspunkt i både Det gamle og 
Det nye Testamente fortælles om at vandre. Derefter gås de 4,5 km til Vester Alling, hvor der ven-
ter kaffe/the og rundstykker. I Vester Alling kirke synger vi igen og tænder hver især et lys. Derefter 
fortsætter turen til Øster Alling (2,5 km), hvor der serveres frugt samt drikkevarer. Derefter fejres 
der nadver med nybagt brød. Den sidste etape på 7,5 km går til Auning, hvor der er mulighed for 
at sætte sig ind i kirken, når man når frem. Når alle er nået frem afholdes en kort andagt. Derefter 
er der frokost og kaffe i Sognehuset.

Turens længde er i alt 14,5 km: Fausing - V. Alling 4,5 
km; V. Alling - Ø. Alling 2,5 km; Ø. Alling - Auning 
7,5. Bestem selv, om du/I vil gå hele ruten, eller om 
du/I kun vil gå med på en eller to etaper, i så fald kan 
der arrangeres videre- eller hjemtransport. 

Aht. til mad og transport er tilmelding nødvendig.
Tilmelding med oplysning om: navn og telefonnum-
mer, antal, hvilke etaper, samt behov for transport / 
mulighed for at have nogen op at køre.

Tilbagetransport efter afslutningen i Auning sogne-
hus foregår med bus.

Yderligere oplysninger samt tilmelding til:
Dinna Nedergaard tlf.: 26.35.21.38 - 86.49.21.38 
mail: helbonedergaard@email.dk

Lisa Boje Knudsen tlf.: 26.60.76.63 - 86.49.21.76 
mail: Knudsendanmark@mail.dk

Sidste frist for tilmelding er mandag d. 6. september.



Kirkevandring – møder – musik
”Blandt elge og blåbær” – Fortællinger og oplevelser fra 5 år i Sverige
Efterårsmøde i Vester Alling onsdag d. 6. oktober kl. 19.00

Vi starter i kirken kl. 19.00 med en kort andagt. Derefter går vi i for-
samlingshuset, hvor jeg vil fortælle om vores liv i Värmland i Sverige. 
Om en anderledes og barsk natur, om den svenske kirke, og om 
egnen præget bl.a. af forfatteren Selma Lagerlöf. Oplægget vil bestå 
af mange forskellige typer af fortællinger og oplevelser fra Värmland.  

Ach Värmeland, du sköna, du härliga land. Du krona bland Svearikes länder! 
Och komme jag än mitt i dett förlovade land. Till Värmland jag ändock åter 
vänder. (Fra svensk folkevise)

Vel mødt d. 6. oktober - sognepræst Hanne Louise Eyermann

Rytmisk aftensang
Torsdag d. 7. oktober kl. 19.00 i Auning Kirke

Hovedvægten vil denne aften ligge på rytmiske sange og salmer, først og fremmest fra salmebogen og den 
nye højskolesangbog. Vi skal selvfølgelig også synge kendte sange og salmer, bl.a. årstidens sange. Kirkekoret 
vil synge for på de mere ukendte sange og salmer, og der vil blive en lille afdeling hvor koret synger rytmiske 
korsatser.

Alle er meget velkomne. Både de, der gerne vil synge og lære nye sange, og de der måske mener at de ikke 
kan synge, men alligevel gerne vil deltage i det musikalske fællesskab. 

Aftensangen vil vare ca. fem kvarter

Auning menighedsråd og organist Anni Jensen 

Koncert med fortolkninger af Leonard Cohens sange 
Torsdag d. 28. oktober kl. 19.00 i Auning Kirke

Brothers of Mercy består af Carsten Tranberg-Krab og Peter Danielsen, begge sogne-
præster på Djursland. Siden 1996 har de optrådt med fortolkninger Leonard Cohens 
sange.

Cohen udgav sin første plade i 1967. Inden da havde han erhvervet sig en universi-
tetsgrad i litteratur. I 90’erne trak han sig tilbage til et kloster, hvor han studerede 
til buddhist-munk, men i 2001 vendte han tilbage med nye sange. I dag er han 75 
år gammel. I 2008 begyndte han en stor koncertturne, og i august gæster han igen 
Danmark. Kom og hør de to præsters personlige fortolkninger af den canadiske sangskrivers sange.

Auning menighedsråd og organist Anni Jensen

Helge Qvistorff: Røvere og godtfolk i Rold skov
Fausing Forsamlingshus onsdag d. 13. oktober kl. 19.30

Aftenens foredragsholder er født i København og har oprindelig været hotelmand. Det var 
da han kom til Rold Storkro som direktør, at han fattede interesse for Rold skov. Skoven 
blev en livslang kærlighed, og i dag bor han sammen med sin kone på den smukke skov
ejendom Store Kirkebjerg ved Terndrup med udsigt til netop Rold Skov og en dagligdag 
blandt heste, rådyr og grævlinger. 

Han er kendt som naturelskeren og fortælleren fra en række tv-udsendelser på DR1 og 
TV2 Nord, og denne aften gæster han Fausing med muntre beretninger om røvere og godtfolk.

Alle er velkomne! Fausing Menighedsråd i samarbejde med Borgerforening og Pensionistforening



Særlige gudstjenester

Høstgudstjenester
Traditionen tro holdes der høstgudstjeneste i alle kirkerne:

V. Alling kirke søndag d. 19. september kl. 9.00
Auning kirke søndag d. 19. september kl. 10.30 
Efter gudstjenesten er der kirkefrokost i Sognehuset.

Fausing kirke søndag d. 26. september kl. 10.30 
Efter gudstjenesten er der et glas vin og en bid brød i våbenhuset.

Ø. Alling kirke søndag d. 26. september kl. 19.00 
Efter gudstjenesten er der kaffe i våbenhuset.

BUSK-gudstjeneste
Auning kirke søndag d. 31. oktober kl. 10.30
BUSK står for Børn-Unge-Sogn-Kirke. Og også i år vil KFUM- 
spejderne være med til at sætte præg på gudstjenesten denne 
sidste søndag i oktober.

Hvad der mere præcist kommer på programmet, ved vi først i 
løbet af efteråret. Men gudstjenesten planlægges så der er noget 
for både øjne og ører – og for alle i sognet uanset alder.

Velkommen til en festlig gudstjeneste 
KFUM-spejderne og Sp. Ulla Pedersen

Allehelgens-gudstjenester
Første søndag i november måned er det Allehelgensdag, en dag 
hvor der er tradition for at mindes dem, vi har mistet. 

Ved gudstjenesten skal vi synge nogle af de salmer, der bruges 
meget ved begravelser og bisættelser. Og efter prædiken nævnes 
denne søndag navnene på alle de, som siden Allehelgen sidste år er 
døde i sognet og/eller bisat eller begravet fra kirken.

Allehelgensgudstjeneste søndag d. 7. november:
Auning kirke kl. 10.30
Fausing kirke kl. 14.00
Ø. Alling kirke kl. 15.30 (fælles for V. Alling og Ø. Alling).

Sp. Ulla Pedersen



Kirkelig vejviserKirkebil
Kører til gudstjeneste i egen kirke, og til 
gudstjeneste i anden kirke, når der ikke 
er gudstjeneste i egen. Kirkebilen kører 
også til alle arrangementer, uanset hvilket 
sogn, der holder det.
Kirkebil Fausing, Øster Alling og Vester 
Alling: Grund Taxa, tlf. 86 48 13 90.
Kirkebil Auning: Auning Taxa,
tlf. 86 48 30 73.

Kirkefrokost i Auning
Høstgudstjeneste søndag d. 19. sept.
1. søndag i advent d. 28. november
Begge søndage er der gudstjeneste i 
Auning kl. 10.30 og derefter kirkefrokost.
Frokosten koster 20 kr. Alle er velkomne 
til en hyggelig times tid med spisning og 
fællessang.

Auning Menighedsråd

Præster:
Ulla Pedersen, Kirkevej 8, 8963 Auning, 
tlf. 86 48 13 02, mail: ump@km.dk 
Træffes bedst onsdag 10-11 samt efter aftale, 
mandag er fridag.

Hanne Louise Eyermann, Præstegårdsvej 5, 
Vivild, 8961 Allingåbro, tlf. 51 64 84 04, 
mail: batpilgrim@hotmail.com Træffetid i Det gamle 
Hospital onsdag 10-11 samt efter aftale, mandag er 
fridag.

Organist:
Anni Dahlstrup Jensen, tlf. 86 49 20 35, 
mail: annid@jensen.mail.dk

FAUSING SOGN:
Menighedsrådsformand: Thorkil Nielsen,
tlf. 86 48 12 45.

Kirkeværge: Bodil Andersen, tlf. 86 48 03 83.

Graver: Leo Mortsensen, tlf. 25 67 73 71.

AUNING SOGN:
Menighedsrådsformand: Kell Andersen, 
tlf. 86 48 46 56.

Kirkeværge: Thorvald Schmidt, tlf. 87 86 30 03.

Kirkegårdsleder: Peter Bjerregaard,
tlf. 86 48 31 90. Træffes normalt i arbejdstiden 
tirsdag til fredag. Personligt, efter aftale.

Øster Alling sogn:
Menighedsrådsformand: Jens Kristian Kristensen, 
tlf. 86 49 23 93.

Kirkeværge: Ellen Byriel, tlf. 86 49 23 93.

Graver: Arne Nielsen, tlf. 23 82 98 09.

vester Alling sogn:
Menighedsrådsformand: Ole Greve,
tlf. 86 49 20 78.

Kirkeværge: Kristian Nielsen, tlf. 86 49 22 02.

Graver: Samme som Øster Alling.

Hjemmesider:
www.fausing-auning.dk og www.fire-sogne.dk 

Fotos i bladet: Aksel Rasmussen samt privat
fotos.
Forsidefoto: Fra høstgudstjeneste.
Kirkebladets redaktion denne gang:
Hanne Høeg, Bodil Andersen, Ilsa Nielsen, 
Jette Olesen, Jens Kristian Kristensen, 
Anni Jensen, Hanne Louise Eyermann og 
Ulla Pedersen (ansvarshavende).



Gudstjenesteliste
Fausing Auning Ø. Alling  V. Alling

Søndag d. 5. sep.
14. s. e. trinitatis

9.00 – UP 10.30 – UP - -

Lørdag d. 11. sep.
Søndag d. 12. sep.
15. s. e. trinitatis

-
Kirke-

11.00 - Lørdagsdåb – HLE
Vandring

-
Alle

-
Sogne - HLE

Søndag d. 19. sep.
16. s. e. trinitatis

- 10.30 - UP*
Høstgudstjeneste
Kirkefrokost

- 9.00 - UP*
Høstgudstjeneste

Søndag d. 26. sep.
17. s. e. trinitatis

10.30 - HLE*
Høstgudstjeneste
Med våbenhus-frokost

- 19.00 - HLE*
Høstgudstjeneste
Med kaffebord

-

Torsdag d. 30. sep.
Søndag d. 3. okt.
18. s. e. trinitatis

- 14.00 - Møllehjemmet
10.30 - UP 9.00 - UP -

Søndag d. 10. okt.
19. s. e. trinitatis

- 9.00 – UP - 10.30 - UP

Søndag d. 17. okt.
20. s. e. trinitatis

9.00 - HLE 10.30 - HLE - -

Søndag d. 24. okt.
21. s. e. trinitatis

- 9.00 - HLE 10.30 – HLE -

Torsdag d. 28. okt.
Søndag d. 31. okt.
22. s. e. trinitatis

-
-

14.00 - Møllehjemmet
10.30 - UP*
BUSK - se omtale

-
- 19.00 - UP

Lørdag d. 6. nov.
Søndag d. 7. nov.
Alle Helgens Dag

-
14.00 - UP*

11.00 - Lørdagsdåb - UP
10.30 - UP

-
15.30 - UP*

-
-

Søndag d. 14. nov.
24. s. e. trinitatis

10.30 - UP 9.00 - UP - -

Søndag d. 21. nov.
Sidste søndag i kirkeåret

- 14.00 - UP
Minikonfirmand afslutning

- 10.30 - UP

Torsdag d. 25. nov.
Søndag d. 28. nov.
1. søndag i advent

-
-

14.00 - Møllehjemmet
10.30 - HLE
Kirkefrokost

-
14.00 - HLE

-
-

* Kirkekoret medvirker.

HLE = Hanne Louise Eyermann; UP = Ulla Pedersen.

Lørdagsdåb: Hvis der ingen dåb er tilmeldt 14 dage inden, aflyses lørdagsdåben.


